
Καταγγέλλουμε τη φασιστική παρασυναγωγή δήθεν «σωματείου» που έγινε στα
μουλωχτά στο κτήριο της ΕΔΟΘ από παρακρατική ομάδα

Να αποδοθούν οι ευθύνες που υπάρχουν στο προεδρείο της ΕΔΟΘ

Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις στο Δημόσιο

Καταγγέλλουμε με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο τη φασιστική παρασυναγωγή που έγινε στα μουλωχτά στην
ΕΔΟΘ από την γνωστή παρακρατική ομάδα «Ιερός Λόχος», η οποία θέλησε να εμφανιστεί με το
μανδύα ενός δήθεν εργατικού σωματείου με τον προκλητικό τίτλο «4Ε». Μια ευθεία αναφορά δηλαδή
στην εγκληματική φασιστική οργάνωση “3Ε” που έδρασε στη Θεσσαλονίκη κατά το Μεσοπόλεμο,
ευθύνεται για τον δολοφονικό εμπρησμό στον εβραϊκό συνοικισμό Κάμπελ το 1931 για να
καταλήξει σαν συμμορία δωσίλογων που συνεργάστηκαν με τους Γερμανούς στην Κατοχή.

Η φασιστική αυτή ομάδα δήλωσε ευθύς εξαρχής ότι υποτάσσεται στο ντόπιο και στο ξένο
κεφάλαιο, καλώντας σε ταξική συνεργασία με την εργοδοσία. Την ίδια στιγμή που μιλάει για μια δήθεν
«εθνική ενότητα» που επιβάλλει κοινά συμφέροντα με τους εργοδότες, καλεί σε εμφύλιο των
εργαζομένων και των φτωχών με την μαύρη προπαγάνδα για «σωματεία αποκλειστικά
Ελλήνων». Έσπευσε μάλιστα να πειθαρχήσει ανακοινώνοντας άλλη μια φασιστική σύναξη για “ελληνική
πανεργατική πρωτομαγιά”, όχι την 1η Μαΐου, αλλά στις 7 γιατί έτσι αποφάσισε η κυβέρνηση για να
μη χαθούν τα κέρδη της Μεγάλης Βδομάδας. Υποταγή στα αφεντικά και στο κράτος, ρατσιστικό μίσος και
διχασμός της εργατικής τάξης για να ηττηθεί κάθε αγώνας: αυτός είναι ο βρόμικος ρόλος του φασισμού,
εχθρού των εργαζομένων και κάθε λαϊκού ανθρώπου.

Καλούμε σε επαγρύπνηση γιατί δεν είναι η πρώτη φορά που επιχειρείται να στηθεί άμεσα
εργοδοτικός συνδικαλισμός με σημαία τον εθνικισμό, τον ρατσισμό και την ταξική συνθηκολόγηση. Ο
ψευδεπίγραφος «Ιερός Λόχος» σπεύδει να δηλώσει διαθέσιμος για τον ρόλο που έπαιξε η εγκληματική
Χρυσή Αυγή με τα εργοδοτικά ψευτο-σωματεία στην Ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη Περάματος την
προηγούμενη δεκαετία, με απεργοσπασία και δολοφονικές επιθέσεις σε μέλη του ΠΑΜΕ στο Πέραμα, σε
μετανάστες συναδέλφους μας, σε αγωνιστές και αγωνίστριες του εργατικού κινήματος, αλλά και τις
δολοφονίες του Λουκμάν και του Φύσσα. Δηλαδή τα εγκλήματα που οδήγησαν στην καταδίκη και τη
φυλάκιση της συμμορίας της Χρυσής Αυγής.

Προφανώς αυτή η φασιστική ομάδα υποτιμά τη νοημοσύνη των εργαζομένων και εμφανίζει την
παρασυναγωγή της σαν συνδικαλιστική. Πρόκειται για λαθροχειρία γιατί τα συνδικάτα δεν μπορούν παρά
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να είναι κλαδικά ή επιχειρησιακά. Δεν διαχωρίζουν στη βάση της εθνότητας ούτε ανακατεύουν
εργαζόμενους με εργοδότες και άλλους άσχετους με τους χώρους δουλειάς, επαγγελματίες της
εθνικοφροσύνης, πατριδοκάπηλους, τυχοδιώκτες και αμφιλεγόμενα στοιχεία.

Σοβαρές ευθύνες υπάρχουν για το γεγονός ότι αυτή η φασιστική ομάδα έκανε την παραμάζωξή της σε
αίθουσα στο κτίριο της ΕΔΟΘ. Προφανώς για να δώσει μια επίφαση νομιμοποίησης σαν δήθεν «σωματείο»
προσπάθησε να εμφανιστεί ότι χρησιμοποιεί χώρους που ανήκουν σε σωματεία και συνδέονται με το
συνδικαλιστικό κίνημα.

Οι ευθύνες είναι σαφές ότι αφορούν τον πρόεδρο της ΕΔΟΘ που εκπροσωπεί τον χώρο της ΔΑΚΕ. Φαίνεται
πως τα πολιτικά παζάρια της ΝΔ και ο προσεταιρισμός της ακροδεξιάς ενόψει ευρωεκλογών έχουν πάρει
διαστάσεις. Είναι σαφές ότι το προεδρείο της ΕΔΟΘ δεν μπόρεσε να διασφαλίσει μια λειτουργία μακριά
από αντιδημοκρατικές πρακτικές. Είχαμε προειδοποιήσει έγκαιρα με βάση τις αντιδημοκρατικές
πρακτικές, με τις πλάτες της ΔΗΣΥΠ, πριν και κατά διάρκεια του τελευταίου συνεδρίου της ΕΔΟΘ, αλλά
και μπροστά στις αντικαταστατικές μεθοδεύσεις για τη συγκρότηση του προεδρείου του Γενικού
Συμβουλίου. Παρόλα αυτά ΠΑΜΕ και ΕΑΕΚ, μαζί με τη ΔΗΣΥΠ συμμετείχαν σε προεδρείο δίνοντας την
προεδρία στη ΔΑΚΕ. Θεωρούμε ότι υπάρχει ζήτημα προεδρείου και καλούμε ΠΑΜΕ, ΕΑΕΚ και ΔΗΣΥΠ να
διευκολύνουν την ανασύνθεση που θα διασφαλίσει και την τακτική καταστατική λειτουργία των οργάνων
ΕΕ και ΓΣ, αλλά και το κλείσιμο του κύκλου των αντιδημοκρατικών πρακτικών, με αποκορύφωμα τη
φασιστική παρασυναγωγή στο κτίριο της ΕΔΟΘ.


